[bookmark: _GoBack]Перечень документов, предоставляемых на ТПМПК в рамках комплексного психолого-медико-педагогического обследования в дистанционном онлайн режиме: 
I. Личные документы:
· Скан-копию заявления родителя (законного представителя) обучающегося на проведение обследования ребёнка Комиссией в дистанционном онлайн-режиме (скачать образец);
· Скан-копию заявления – согласия на хранение  и обработку персональных данных родителей (законных представителей) и ребёнка (скачать образец);
· Скан-копию паспорта родителя (законного представителя) – 2-3 и 16-17 страницы (предоставляются с предъявлением оригинала);
· Скан-копия документа, подтверждающего полномочия законного представителя (Постановление об опекунстве, для детей-сирот – доверенность руководителя учреждения на специалиста представляющего ребенка);
· Скан-копию паспорта или свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном федеральным законодательством порядке копии);
· Скан-копию заключения Комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии).

II. Организации здравоохранения (и другие):
· Скан-копии результатов обследования ребенка врачами на утвержденном бланке - от врача-невролога, врача-психиатра, при необходимости – врача-офтальмолога, врача-ортопеда, врача-сурдолога (в соответствии с основным нарушением);
· Скан-копию подробной выписки из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации) (скачать образец);  
· Скан-копию справки МСЭ (при наличии).

III. Образовательная организация
· Скан-копию направления образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии);
· Скан-копию заключения психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии);
· Скан-копию характеристики обучающегося, выданной образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций) (заверенной печатью и подписью руководителя ОО, а также лица, составившего характеристику);
· Скан-копию табеля оценок с указанием годовых, четвертных и текущих оценок обучающегося (заверенных печатью и подписью руководителя ОО);
· Скан-копии письменных (контрольных) работ по русскому (родному) языку, математике, результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка (2-3 страницы).


