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В каждом ребёнке – солнце, только дайте ему светить.
Сократ

Ещё недавно приоритетом в системе школьного образования являлись знания, умения и навыки. В условиях современного информационного общества, когда знания общедоступны и фактически любой гаджет обеспечивает оперативный доступ к ним, ценностью первого плана становятся способы деятельности школьников. Необходимыми оказываются не сами знания, а знания о том, как и где их применить, в каких жизненных ситуациях, чтобы обеспечить успешность своего развития. В этом заключается главное отличие нового стандарта от предыдущих.  
Я считаю, что современное обучение химии должно проводиться таким образом, чтобы у обучающихся пробуждался интерес к знаниям, возрастала потребность в более полном и глубоком их усвоении, развивалась инициатива и самостоятельность в работе. В процессе обучения, обучающиеся должны не только овладеть установленной системой научных знаний, умений и навыков, но и развивать свои познавательные способности и творческие силы. Для этого на уроке я отвожу особое место таким формам работы, которые обеспечивают активное участие в процессе обучения каждого ученика, повышают значимость знаний и индивидуальную ответственность школьников за результаты учебного труда.
Моя задача как педагога – не «давать» материал, а пробудить интерес, раскрыть возможности каждого, организовать совместную познавательную, творческую деятельность. Высокая познавательная активность возможна только на интересном для ученика уроке, когда интересен предмет изучения. Цель такого обучения – развитие личности ребёнка, его индивидуальности и неповторимости. Рассмотрим некоторые игровые задания из курса химии 8-11 классов.
Закончить хочу словами Л.Н.Толстого: «Чем легче учителю учить, тем труднее ученикам учиться. Чем труднее учителю, тем легче ученику. Чем больше будет учитель учиться сам, обдумывать каждый урок и соразмерять с силами ученика, чем больше будет следить за ходом мысли ученика, чем больше вызывать на вопросы и ответы, тем лучше будет учиться ученик»
